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O SR. EDSON MARTINS (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 19ª 

Sessão Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 

10ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

ata da Sessão Extraordinária anterior.  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, eu solicito a dispensa da leitura da ata da 

Sessão Extraordinária anterior.  

 

 O SR. EDSON MARTINS (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da ata da Sessão anterior. Peço que seja publicada 

no Diário da Assembleia Legislativa. 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 

Presidente, só confirmar aí o registro de presença do 

Deputado Alan Queiroz, se não estiver registrado ainda. 

Está pedindo para registrar.  

 

 O SR. EDSON MARTINS (Presidente) - Deputado Alan 

Queiroz está presente, ilustre Deputado Ismael Crispin. 

Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem apreciadas.  

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) –PROJETO DE 

LEI 1023/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 86. Institui o 

Programa de Recuperação de Créditos da Fazenda Pública 

Estadual, relacionados ao Imposto sobre a Propriedade de 

Veículos Automotores – IPVA e ao Imposto sobre a 

Transmissão “Causa Mortis” e Doação de Quaisquer Bens ou 

Direitos – ITCD, “REFAZ IPVA/ITCD”. 

 

 A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência)- Estou sem 

áudio. 

 



O SR. EDSON MARTINS (Presidente) - Está sem o áudio da 

Sessão, equipe técnica.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) - Na 

realidade, me falaram que no Facebook e no You Tube está a 

coisa mais difícil do mundo de assistir. Está cheio de 

problema, não está dando para assistir nada.  

O SR. EDSON MARTINS (Presidente) - Já tem som aí? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Precisa 

melhorar urgentemente essa internet da Casa. Com essas 

Sessões remotas, precisa ter uma internet de qualidade.  

 

O SR. EDSON MARTINS (Presidente) - Senhores Deputados, 

em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 1023/2021 

que trata sobre o IPVA.  

Eu coloco em discussão esse Projeto. Em segunda 

discussão. Algum deputado para discutir? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) - Ainda 

está suspenso?  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) - Eu 

acho que suspenderam agora. Mas suspenderam nós, porque não 

estamos assistindo nada.  

 



O SR. EDSON MARTINS (Presidente) - Deputado Lazinho, 

está ouvindo aí, Deputado? Tem som aí? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR(Por videoconferência) – Estou 

vendo aviso. 

 

O SR. EDSON MARTINS (Presidente) - Não tem som? 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) – 

Agora saiu. Agora saiu.  

 

O SR. EDSON MARTINS (Presidente) - Saiu? Senhores 

Deputados, eu estou colocando em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei 1023/2021, que trata sobre o IPVA. 

Se tiver algum deputado para discutir...  

Não havendo quem queira discutir, eu coloco em 

votação. Deputado Lazinho? Sinalizou? Quer discutir, 

Deputado Lazinho? Não?  

Então eu coloco em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem.Está aprovado o Projeto 1023/2021. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – PROJETO DE 

LEI 1024/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 87. Altera, 

acresce e revoga dispositivos da Lei nº 3.571, de 23 de 

junho de 2015. 

 



O SR. EDSON MARTINS (Presidente) - Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 1024/2021. Esse é o 

Projeto que nós já tanto discutimos, não é? Beneficia os 

produtores rurais e eu coloco em segunda discussão o 

Projeto com as Emendas. Não havendo quem queira discutir, 

eu coloco em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Está 

aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Não há mais 

matérias, Senhor Presidente.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - Questão 

de Ordem, Presidente.   

 

O SR. EDSON MARTINS (Presidente) - Questão de Ordem 

para o ilustre Deputado... Deputado Adelino, quem pediu?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - Ismael 

Crispin.  

 

O SR. EDSON MARTINS (Presidente) - Ismael Crispin. 

Pois não, Deputado Ismael Crispin. Com a palavra.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Por videoconferência) - 

Presidente, é só para fazer um esclarecimento ao nosso 

ilustre Presidente da Casa, Deputado Alex Redano. Ele pediu 



que a gente verificasse a questão do desconto de 95%. E 

está previsto no Art. 5º, inciso I, o pagamento feito em 

parcela única alcança 95% de desconto. Só fazer esse 

registro e esclarecimento ao nosso grande líder, Deputado 

Alex Redano.  

 

O SR. EDSON MARTINS (Presidente) - Muito boa a 

observação. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) - Questão de 

Ordem, Deputado Edson. O Deputado Cirone.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) - Depois de 

bater cabeça aqui, vou fazer um exame de vista, eu tinha 

encontrado aqui também, meu irmão. Deus abençoe. Muito 

obrigado.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) - 

Questão de Ordem, Presidente.  

 

O SR. EDSON MARTINS (Presidente) - Muito bem 

observado. Eu até peço que se dê publicidade a este artigo, 

referido aí pelo nosso ilustre Deputado Ismael Crispin, que 

com certeza esse artigo vai trazer o benefício para aqueles 

que vão quitar os seus IPVAs.  

Deputado Cirone.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem, Presidente. Deputado Cirone.  

 

O SR. EDSON MARTINS (Presidente) – Deputado Cirone, 

com Questão de Ordem. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – 

Presidente, eu quero aproveitar a oportunidade, nós estamos 

tratando aí sobre os produtores rurais, nós temos uma 

demanda antiga aí do Idaron em relação aos policiais RR que 

prestavam serviço para o Idaron. O Idaron faz o 

monitoramento de todo o gado no Estado de Rondônia e agora 

precisa estar muito mais vigilante porque nós não temos a 

vacinação, e num passado recente nós tínhamos a contratação 

desses RRs aí, com os recursos do próprio Idaron. E essa 

demanda, esse Projeto está lá na Sepog, hoje eu cobrei o 

Júlio e ele também já esteve na Casa Civil, nós queremos 

pedir à Sepog a celeridade nesse processo aí, para que o 

Idaron possa ter esses policiais prestando serviço ao 

Idaron, para que a gente possa fazer um monitoramento com 

mais qualidade aqui dentro do Estado de Rondônia.  

Então, quero pedir aí ao Governo do Estado, através da 

Sepog, que dê andamento a esse processo, para que a gente 

possa contratar esses RRs dando suporte aos fiscais do 

Idaron dentro do Estado de Rondônia. Seria isso, 

Presidente. Obrigado. 

 

O SR. EDSON MARTINS (Presidente) – Encerrada a Ordem 

do Dia.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) – 

Questão de Ordem, Senhor Presidente. Deputado Lazinho.  

 

O SR. EDSON MARTINS (Presidente) – Pois não, Deputado 

Lazinho. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) – Só 

comunicando, hoje eu recebi um Ofício, e eu acho que outros 

Deputados devem ter recebido, mas veio em nome da 

presidência da Comissão de Agricultura, da Faperon e da 

Fetagro, as duas entidades solicitando uma agenda com o 

Governador e uma agenda entre o Governo e as empresas de 

laticínios para que o Governo possa junto fazer uma reunião 

e tentar resolver, ou tentar amenizar, ou tentar achar uma 

alternativa para a greve no Estado. E eu encaminhei isso 

junto ao Júnior, da Casa Civil, nosso Secretário da Casa 

Civil, estamos aguardando isso. Eu queria solicitar que 

todos os deputados pudessem pedir para que o Governo entre 

nessa discussão, faça esse debate, chame as empresas, chame 

os representantes, e faça essa discussão. Porque não dá 

para ficar alheio somente o Secretário da Sefin vir da 

forma como ele veio o outro dia, bastante superficial, 

colocar um posicionamento. Eu acho que o Governo do Estado, 

ou a Casa Civil, sei lá, o que eles pedem é o que as 

Federações do Estado e representam muitos produtores neste 

Estado. E algumas lideranças também possam assistir uma 

reunião — sei lá, on-line —, de qualquer jeito que for 

possível. Mas o Governo precisa tomar um posicionamento com 

relação a isso e aí, mais precisamente, o próprio 

Governador do Estado, está bom? 

 



 O SR. EDSON MARTINS (Presidente) – Muito bem, Deputado 

Lazinho. Importante que realmente o Governo do Estado, o 

Secretário de Agricultura, essa equipe de trabalho busque 

uma alternativa mais eficaz para o nosso produtor de leite. 

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA(Por videoconferência) – 

Presidente, Questão de Ordem, bem rápido.  

 O SR. EDSON MARTINS (Presidente) – Pois não, quem 

falou?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Presidente, o Deputado Anderson, só para esclarecer um 

ponto desse Projeto do IPVA, porque senão divulga que é 95% 

de desconto, mas não é do IPVA, é das multas e juros. Para 

ficar bem claro.  

 

O SR. EDSON MARTINS (Presidente) – Está bom, bem 

esclarecido, Deputado Anderson.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – Senão 

é uma situação que vá confundir a população.  

 

O SR. EDSON MARTINS (Presidente) – Muito bem 

explicado, Deputado Anderson.  

Encerrada a Ordem do Dia. Nada mais havendo a tratar, 

invocando a proteção de Deus e, antes de encerrar a 

presente Sessão, convoco Sessão Ordinária, para o dia 27 de 



abril, no horário regimental.Tenham todos uma boa-tarde, 

que Deus proteja a todos.  

 Está encerrada a Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 17 horas e 27 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


